# 西宁特殊钢股份有限公司关于

# 对上海证券交易所《关于对西宁特殊钢股份有限 公司终止重大资产重组事项的问询函》的回复公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公 告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

#### 风险提示

- 目前,公司控股股东--西钢集团公司筹划的混合所有制改革工作 仍在推进,江西方大集团正在对西钢集团公司进行尽职调查,西钢 集团公司已聘请了中介机构开展审计、评估工作。但西钢集团公司 混合所有制改革工作尚未取得青海省国资委、省政府等上级部门的 批准,同时两钢集团公司尚未与江西方大集团公司签署正式合作协 议,后期此项工作是否能够顺利推进存在重大不确定性。
- 2017年, 受"三去一降一补"、"供给侧结构性改革"等多项国家 政策的影响, 钢材价格出现大幅上涨, 行业内诸多钢铁企业实现了 较好的经营业绩。但公司因自身财务费用高企、资产负债率居高不 下、资金运行及债务偿付压力较大等因素影响, 致使公司经营效果 不佳:同时公司资产负债、现金流量等财务指标均低于行业平均水 平,公司财务状况存在一定风险。截止2017年9月30日,公司总资产 283.68亿元,负债249.39亿元,净资产34.29亿元,资产负债率 87.91%。2017年1-9月,公司实现归属于母公司所有者的净利润-1.61 亿元,经营活动产生的现金流量净额0.3亿元。
- 公司前期筹划出售所持有的子公司江仓能源35%股权事项,由于江 仓能源另两方股东兰州中煤和肥城矿业明确表态不放弃优先受让 权,致使本次重大资产重组事项无法按计划继续推进实施。鉴于此, 公司决定终止筹划本次重大资产重组事项。公司承诺在复牌之日起 的1个月内,不再筹划重大资产重组事项。

西宁特殊钢股份有限公司(以下简称"公司")于2018年3月16日接到上海证券交易所《关于对西宁特殊钢股份有限公司终止重大资产重组事项的问询函》(上证公函【2018】0231号)(以下简称"《问询函》"),根据《问询函》相关要求,公司现将《问询函》涉及的问题回复如下:

一、监管关注到,因筹划实际控制人变更事项,公司股票自2018年1月26日停牌。2月9日,公司公告称,江西方大钢铁集团有限公司(以下简称方大集团)拟受让西钢集团相关股东所持有的西钢集团部分股权,同时择机对西钢集团进行增资。但目前尚未签署相关正式协议,正式协议拟在方大集团完成尽职调查、审计、评估等相关工作后签署。本次交易尚需获得青海省国资委批准。同时,公司还以出售子公司股权构成重大资产重组为由,申请股票继续停牌。请公司补充披露: (1)前述西钢集团股权转让事项的具体进展情况,截至目前是否已签署正式协议,是否已获得青海省国资委批准; (2)西钢集团股权转让与出售江仓能源股权事项之间的关联,是否互为前提; (3)公司终止重组对前期西钢集团股权转让事项推进的具体影响。

## 回复:

1. 公司控股股东一西宁特殊钢集团有限责任公司(以下简称"西钢集团公司")混合所有制改革工作系:江西方大钢铁集团有限公司(以下简称"江西方大集团公司")拟受让西钢集团公司相关股东所持有的西钢集团公司部分股权,同时择机对西钢集团公司进行增资。自2018年1月26日公司股票停牌之日起至今,西钢集团公司经与江西方大集团公司多次沟通,双方已达成初步合作意向。

江西方大集团正在对西钢集团公司进行尽职调查工作,同时西钢集团公司已聘请了瑞华会计师事务所(特殊普通合伙)、北京中同华资产评估有限公司开展审计、评估工作。截止目前,西钢集团公司尚未与江西方大集团公司尚未签署正式合作协议,相关事项尚未取得青海省国资委、省政府等上级部门批准。

2. 西钢集团公司混合所有制改革工作与公司出售控股子公司一青海江仓能源发展有限责任公司(以下简称"江仓能源")35%股权事项不存

在关联性,不互为前提。

西钢集团公司混合所有制改革工作系按照《关于推进青海省国有企业发展混合所有制经济的意见》,推行的国有企业深化体制机制改革,为企业注入新动能的重要举措;公司出售江仓能源股权事项系公司为有效改善经营局面,本着"缩减产业、精干主业"的发展原则,适度缩减产业规模,以便进一步集中财力、物力、人力做精做强钢铁主业,实现公司持续健康发展而做出的战略部署。

- 3. 西钢集团公司混合所有制改革工作与公司出售江仓能源股权事项不存在关联性,不互为前提。公司终止本次重大资产重组事项对西钢集团公司混合所有制改革工作的推进不产生任何影响。
- 二、公告显示,本次重组终止的原因在于江仓能源另两方股东兰州中煤和肥城矿业明确表态不放弃优先受让权。请公司: (1)补充披露是否就交易标的股东放弃优先购买权事项进行过积极核实和审慎评估,如是,请详细说明相关进程,包括何时核实、对方回复结果、双方协商沟通情况等; (2)结合问题(1)回复和公司重组期间所做主要工作,核实并说明前期是否及时、准确地披露了重组进展及面临主要困难,是否充分提示了终止筹划本次重组的风险。

#### 回复:

1. 公司本着充分尊重江仓能源另两方股东的原则,按照《公司法》及江仓能源《公司章程》相关规定,已于2018年1月29日分别向兰州中煤支护装备有限公司(以下简称"兰州中煤")和肥城矿业集团有限责任公司(以下简称"肥城矿业")发送《西宁特殊钢股份有限公司致江仓能源公司股东单位的函》(西钢股份函字〔2018〕3号),就公司持有的江仓能源35%股权对外转让优先受让权事项,向兰州中煤、肥城矿业征询意见,肥城矿业、兰州中煤收悉后分别在2018年2月26日、27日回函,均声明不放弃优先受让权。公司接到肥城矿业、兰州中煤回函后,多次与其就股权对外转让及优先受让权事项通过电话沟通、实地交流等方式进行磋商,但其仍表示在同等条件下不放弃优先受让权。至此,本次重大资产重组事项无法按计划继续推进实施,为保护上市公司和广大投资者利

- 益,经审慎研究,公司决定终止本次重大资产重组事项。
- 2. 本次重大资产重组筹划工作开展过程中,公司严格按照相关规定及时履行了信息披露义务,在公告中明确揭示本次重大资产重组所面临的困难,并提醒广大投资者注意投资风险。公告具体如下:
- (1)因公司筹划重大事项,涉及重大资产重组,经公司申请,本公司股票于2018年2月9日起停牌,预计停牌不超过1个月。具体内容详见公司于2018年2月9日刊登在《证券时报》、《上海证券报》以及上海证券交易所网站(http://www.sse.com.cn)的《西宁特殊钢股份有限公司关于重大事项停牌的公告》(临2018-013号)。
- (2) 2018年2月23日,公司发布了重大资产重组进展公告,前期筹划重大资产重组事项停牌时间计入本次重大资产重组时间,即自2018年2月9日起。具体内容详见公司于2018年2月23日刊登在《证券时报》、《上海证券报》以及上海证券交易所网站(http://www.sse.com.cn)的《西宁特殊钢股份有限公司关于重大资产重组进展公告》(临2018-017号)。
- (3) 2018年2月28日,公司披露了截至本次停牌前一个交易日(即2018年1月25日)公司前十大股东、前十大流通股股东持股情况和股东总户数。具体内容详见公司于2018年2月28日刊登在《证券时报》、《上海证券报》以及上海证券交易所网站(http://www.sse.com.cn)的《西宁特殊钢股份有限公司关于前十名股东持股情况的公告》(临2018-018号)。
- (4) 鉴于本次筹划重大资产重组前期工作量较大,重组涉及的尽职调查等相关工作尚未完成,相关各方仍需就本次重大资产重组方案的相关内容进行积极磋商、论证和完善。为保证公平信息披露,维护投资者利益,经公司申请,公司股票自2018年3月9日起继续停牌,预计停牌时间不超过1个月。具体内容详见公司于2018年3月9日刊登在《证券时报》、《上海证券报》以及上海证券交易所网站(http://www.sse.com.cn)的《西宁特殊钢股份有限公司关于重大资产重组继续停牌公告》(临2018-019号)。
- (5)鉴于公司和交易各方认为继续推进本次重大资产重组的条件尚未成熟,经审慎研究,公司决定终止筹划本次重大资产重组事项。具体

内容详见公司于2018年3月17日刊登在《证券时报》、《上海证券报》以及上海证券交易所网站(http://www.sse.com.cn)的《西宁特殊钢股份有限公司关于终止重大资产重组的公告》(以下简称"《终止重大资产重组公告》",临2018-020号)。

3. 公司《终止重大资产重组公告》中,明确说明终止本次重大资产 重组事项对公司生产经营活动和财务状况不会造成不利影响,不会损害 公司和全体股东利益。

### 三、独立财务顾问核查意见

截至本公告日,因公司本次重大资产重组事项尚未确定最终的交易 标的受让方,同时公司未与中介机构签订相关协议,故无财务顾问发表 核查意见。

特此公告。

西宁特殊钢股份有限公司董事会 2018年3月19日